



奋斗百年路 启航新征程

林枫:早期党的火种传播者

林枫(1907—1963),原名宋书常,溧城镇人。1922年毕业于溧阳同济初级中学,经人介绍去东北,在吉长铁路工作,结识了中共地下党员,受到了马列主义思想的影响,倾向革命。1927年,加入共产主义青年团,不久,转为中国共产党党员。是年冬,中共地下党组织受到破坏,林枫返回家乡。

1931年,林枫与陈智方等人在县城建立溧阳第一个中共支部,任组织委员。1932年2月中共溧阳特别支部成立后,曾任溧阳特支组织委员、书记。1933年2月,中共溧阳特支扩建为中共溧阳县委员会,任县委书记。1934年11月,林枫去上海寻找党组织被叛徒出卖而遭诱捕,先后关押在上海监狱、镇江监狱,后经保释。返回溧阳后不久避往上海。1936年,通过中共上海临时工作委员会书记王尧山的关系,与党组织取得了联系。

1937年6月后,林枫曾任中共上海临时工作委员会委员、上海工人工作委员会书记、中共苏锡常特委书记等职。1938年5月,任中共东路工作委员会副书记,配合江南抗日义勇军,创建东路抗日根据地。1939年12月任中共江南特委书记。1941年春,调中共中央华中局,以后又调往中共苏中区党委,负责过区党委机关报《抗

敌报》,还担任过中共海滨工委书记、苏中二地委农会主席。1943年任中共中央华东局城工部所属的苏锡杭城工委书记。

抗日战争胜利后,林枫负责上海《工人生活周刊》,促进上海职工界开展爱国民主运动。1947年5月任中共中央上海分局外县工作委员会副书记,频繁地往返于上海、杭州、四明山之间,传达贯彻上海局的重要指示,指导和检查浙东工委的工作,并参加了浙东游击队主力北撤后最大规模的上王岗反击战。1949年2月任中共杭州市委书记,配合浙东游击战争,广泛发动职工、师生开展护厂、护校斗争,并部署和领导钱塘江大桥的护桥斗争,迎接解放大军南下。

1949年5月杭州解放后,林枫历任中共杭州市委委员、副书记。1952年6月调中共浙江省委工作,先后任浙江省委政法委员会书记兼浙江省高等法院院长、浙江省委常委兼省委统战部部长。1953年调任中共上海第二医学院党委书记。1955年起返回浙江,任政协浙江省委员会副主席。



秋晚江边 周文静/摄



乡愁,从百家塘开启

□ 汤罗景

有人说:“行走在大地之上,真正打动人的往往不是那些宏大的历史叙事,而是一处处不经意的细节,一条巷子,一个村子,一个人,一首歌曲,一个故事……”

位于市区东南郊古县街道的百家塘村就是这么一个有历史,有故事的村落,她总在不经意间唤起你心中或浓或淡的乡愁,唤起你儿时忽明忽暗的记忆和对江南水乡念念不忘的情结。宽阔安静的河流穿村而过,白墙黛瓦、紧密相连的小楼临水而建,百家塘有着江南水乡的共同风貌。然而,她又有自己独特的一面,其实她算不上古镇,只是一个村子。但其特殊的地理位置,让她曾经拥有繁华热闹的集市。

这里地处“两市四乡”交界之处,即溧阳、宜兴交汇点上,与两市的戴埠、溧城、元上、埝头四个地方的交汇处。加之村前有个轮船码头,交通便利,因此,周边各村的人流、物流都汇集到这里,自然成了方圆十多里范围的商业中心,周边村庄的老百姓都爱来百家塘购物选货,形成了自然的街市。听村上的老人说,以前这一带有很多茶楼、豆腐坊、澡堂、会馆。抗战期间,百家塘茶馆还曾做过我党革命活动的联络点。

狭窄的巷子,街道两旁依然保留着不少古老的建筑,矮矮的两层小楼,进门还需往下几个台阶,里面幽深昏暗。享誉一方的百年老字号“黄小胖油豆腐作坊”就在这样的小楼里。土灶、石磨、瓦缸、木桶,半头银发的徐师傅,狭小的窗子里透进斑驳的阳光,还有弥漫在空气里的豆香味,无不在诉说着一个古老的故事。因为坚持古法制作,徐师傅的油豆腐香脆细腻,口感独特,吸引着四乡八邻慕名而来。现在百家塘的黄小胖油豆腐,因为定量生产,有钱你也未必能够买到。

当然,在百家塘最出名的莫过

于“中和老茶馆”了。这家茶馆已有上百年历史,灰白斑驳的外墙,七木落地式的木结构两层小楼,木楼梯、木楼板、木门窗,都向人们展示着它的古老历史。走进去空间却很大,十几张因岁月打磨而油光锃亮的八仙桌排放整齐。茶馆里的“老古董”——七星灶蛰伏在角落里,七星灶用土坯堆砌而成,长2米,宽约1米,高不足1米。却能一溜排开七把水壶,同时供应上百号人的茶水。

大厅里悬挂的一盏盏汽灯下,我们仿佛看到:说书的,听书的,搓麻将的,听戏的……大家捧着茶碗茶杯,讲讲山海经、说说家长里短、议议国家大事……店里的伙计提一把擦得锃亮的铜水壶,楼上楼下地飞奔着招待客人。茶馆成了一个小世界”。

这种老茶馆几十年前在江南是很常见的,光百家塘村就有十几爿,但随着时代的发展,很多老茶馆收益每况愈下,不得不关门歇业。“中和老茶馆”能坚持营运,主要是因为老板舍不得祖上传承的百年产业就此中断,也舍不下那些老茶客老哥们,想给他们留一个谈心聊天的地方。后来又得益于政府的关心和扶持,这不,“中和老茶馆”作为文物保护重点单位,正在停业维修中,相信不久我们又可以看到那些老人手捧茶碗,满足的笑容从沟壑纵横的脸上荡漾开来。

随着时代的变迁,近年来百家塘和其他村子一样面临着人口流失的问题。幸好,江苏省特色田园乡村建设正在这个有底蕴、有故事的村子如火如荼地开展着。设计师们在修复保护古建筑、古物件,恢复古貌的同时,又给村子增添了茶座、展厅、孝文化馆等新的内涵和活力。相信未来会有更多的年轻人回归故里,发挥乡村旅游特色,发展多种产业经营。让更多人在这里找得到回忆,留得住乡愁。

“戎耀归溧·就业起航” 溧阳市2021年度退役军人专场招聘会

各用人单位、退役军人和随军随调家属:

为深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人事务工作的重要指示精神,大力宣传和认真落实积极的退役军人就业创业政策,为我市各类用人单位提供退役军人专业人才和高效招聘服务,促进我市退役军人高质量就业,更好助推社会经济发展。溧阳市退役军人事务局主办、市人力资源与社会保障局协办的“戎耀归溧·就业起航”溧阳市退役军人大型专场招聘会将于2021年10月11日举办。诚邀广大用人单位及各位退役军人

人、随军随调家属参会。现将有关参会事宜通知如下:

一、参会对象

1.溧阳市公安局、江苏时代、华朋集团、科华控股、正昌集团、嘉拓科技、天目湖旅游股份有限公司等50多家单位;2.2021年9月、2020年退役军人以及历年来欲再就业的退役军人等。

二、参会时间和地点

1.时间:

2021年10月11日(星期一)10:00—12:00;

2.地点:

江苏省高新技术产业人才市场(中关村创智园西北侧),公交17路、23路、33路、35路可达。

三、参会方法

1.用人单位通过中聘网 <http://www.jszgczp.com/>,重点提供针对退役军人及家属的岗位信息进行发布。人力资源市场将免费为参会企业提供岗位信息的独立展示(席位自带统一格式的液晶显示器)。未注册的企业自行注册后再操作;

2.所有参会人员必须全程佩戴口罩,配合工作人员体温检测并通过闸机刷脸身份

证进场,会前14天内如有新冠肺炎疑似症状、中高风险地区(设区市)人员接触史、中高风险地区(设区市)驻留史,或者会前出现发热、干咳、乏力等任何疑似情况的,健康码异常人员,禁止进入市人力资源市场;

3.控制进场人流量,每家用人单位招聘代表原则上不超过2人;

招聘服务热线 : 87269633、87218115。

溧阳市退役军人事务局

溧阳市人力资源与社会保障局